

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Судебная система



Судебная система призвана обеспечить справедливое рассмотрение любых спорных вопросов строго в рамках действующего законодательства и в условиях конкурентного процесса. От уровня доверия, оказываемого ей, зависит и объём притока иностранных инвестиций, и общий уровень деловой активности в стране.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[11 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов

[57 сессий](#)

Спикеры и эксперты

[368 человек](#)

Связанные темы

[38 штук](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



ИССЛЕДОВАНИЕ

30.12.2024

Итоги XII Петербургского международного юридического форума

В итоговом докладе Фонда Росконгресс подводятся основные содержательные итоги XII Петербургского международного юридического форума.

[Правовое регулирование](#)

[Судебная система](#)

[Цифровизация](#)

[Юридическая практика](#)

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

07.10.2024

Исторические уроки процесса Веры Засулич: основополагающие правовые ценности и их значение в период социальной нестабильности

Анализ исторического дела Веры Засулич и его уроков для современной юриспруденции. Исследование роли фундаментальных правовых принципов в периоды социальной нестабильности и реформ.

Правовое регулирование

Судебная система

Юридическая практика

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

25.09.2024

Тенденции правового регулирования взыскания бесспорной задолженности

Экспертное заключение посвящено анализу существующего порядка взыскания бесспорной задолженности, а также перспектив расширения использования внесудебных форм взыскания, таких как исполнительная надпись нотариуса. Автор приходит к выводу о возможности увеличения случаев применения исполнительной надписи нотариуса при условии соблюдения баланса интересов сторон.

ЖКХ

Правовое регулирование

Судебная система

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2019

«Регуляторная гильотина». Новый взгляд на старые требования

7 июня 2019 ⌂ 12:00–13:15



Модератор

Александр Цыпкин

Писатель, сценарист фантастического комедийного сериала «Министерство Всего Хорошего»

Ключевые выводы

Задача «регуляторной гильотины» – обеспечение интересов всего общества

Термин „регуляторная гильотина”, может быть, не совсем правильно и точно отражает парадигму всей этой работы. Наша задача – не убить плохое старое, а создать хорошее новое. И это хорошее новое должно служить обществу, всем проверяемым. Наша задача состоит в том, чтобы найти и поймать эту „золотую середину“ между обеспечением интересов общества в виде соблюдения гарантий, прав и законных интересов граждан и разумностью, оптимальностью, соразмерностью контрольно-надзорной деятельности, чтобы не убить бизнес и обеспечить нормальные условия функционирования не только для бизнеса, но и вообще для всех проверяемых – Чуйченко Константин, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – Руководитель Аппарата Правительства Российской Федерации.

За последние 30 лет очень многие инициативы по „регуляторной гильотине“ были осуществлены в различных странах. Проведение такой реформы привело к повышению ВВП – Миллер Кристофер, Руководитель программ в Российской Федерации, Группа Всемирного банка .

Подготовлена концепция «регуляторной гильотины»

Текст нашего закона об обязательных требованиях готов, он размещен для обсуждения. <...> Какие вещи мы считаем важными в этой структуре [закона – Ред.] отразить? Во-первых, важно понять систему нормативного регулирования, обязательных требований. Второе – мы считаем важным определить действие обязательного требования во времени, в пространстве. Важный блок,

который уже нашел свое место в действующей структуре закона, это различные виды конкуренции обязательных требований, которые находятся в актах разной и одинаковой юридической силы. Отдельные статьи будут посвящены руководствам по соблюдению обязательных требований. Важным для нас вопросом является установление статуса разъяснений обязательных требований, в том числе официальных разъяснений, которые дает сам орган-контролер – Любимов Юрий, Заместитель Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

РОССИЙСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ – 2019

Реформа контрольно-надзорной деятельности: новые направления

14 февраля 2019 10:15–11:30



Модератор

Юрий Любимов

Первый заместитель Министра юстиции Российской Федерации

Ключевые выводы

Нормативная база нуждается в систематизации и ориентации на решение конкретных задач

Основная задача систематизировать нормы, привести их к общему знаменателю и, самое главное, заложить в закон „О регулировании контрольно-надзорной деятельности“ принцип установления норм, который должен базироваться на их разумности и на том, чтобы каждое из установленных требований решало реальные социальные проблемы, для которых оно установлено – Любимов Юрий, Заместитель Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации.

Экономический рост должен стать главным критерием эффективности нормативной базы

В рамках предыдущих этапов мы перешли на риск-ориентированный надзор вместе с бизнесом, который нам в этом помогал. И этот алгоритм сегодня работает. Нам как органу нужны макроэкономические оценки сегодня в стране, чтобы контролировать все, что на нас возложено, – нам недостаточно контролировать риск каждого предприятия отдельно. Необходимо понимать, как это в целом влияет на экономическую ситуацию в стране, как и на какие прогнозы можно ориентироваться – Попова Анна, Руководитель, Федеральная служба по надзору в сфере

защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор).

Кроме резкого снижения регуляторной нагрузки на бизнес, пересмотра накопленных нормативно-правовых ограничений, [нужна] еще и смена парадигмы, когда бизнес перестают воспринимать только с точки зрения презумпции виновности. [Необходимо] начать смотреть, как помочь бизнесу расти, защищая при этом общественно значимые интересы. <...> Эффективность измеряется не тем, сколько и каких норм и требований было пересмотрено, а какой в результате реформы был получен экономический рост. Примерно за четыре года правильно произведенная „регуляторная гильотина“, по имеющимся международным оценкам, дает 1-1,3% роста ВВП. Это значительный рост — Шклярук Мария, Вице-президент, Фонд «Центр стратегических разработок».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

РОССИЙСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ – 2019

Конкурентоспособность национальной юрисдикции: новые векторы развития

14 февраля 2019 16:15–17:30



Модератор

Владимир Груздев

Председатель правления, Ассоциация юристов России

Ключевые выводы

Привлекательность российской юрисдикции для инвесторов растет

На уровне иностранных инвестиций Россия находится на 16-м месте. Годом раньше была на 21-м, а еще годом раньше — на 39-м <...> Нельзя сказать, что мы не движемся вперед. Многое сдвинулось из-за изменений в Гражданском кодексе. После этого доля компаний, которые в нашей юрисдикции работают по российским законам, увеличилась в три раза. За 5 лет в два с лишним раза снизилось количество бизнесменов, которые жалуются на неудобство российского законодательства — Назаров Андрей, Сопредседатель, Общероссийская общественная организация «Деловая Россия».

Россия лидирует в Европе и в Центральной Азии по целому ряду показателей: в первую очередь, это скорость правосудия. Второй важный фактор — стоимость

правосудия <...> Это всего-навсего 15% от суммы иска. Эти показатели во многом способствуют развитию в России такого важного института, как институт судебного финансирования, появлению такого института, как страхование судебных расходов, что тоже увеличивает конкурентоспособность российской юрисдикции – Болтянский Борис, Главный редактор, портал «Право.ru».

Конкурентоспособность правовой среды требует комплексной оценки

Привлекательность российской юрисдикции надо оценивать не по общим критериям, надо измерять по количеству малого и среднего бизнеса, который у нас возникает и особенно который приходит к нам в страну – Безденежных Елена, Вице-президент по региональной политике и взаимодействию с органами власти и управления, Объединенная компания «Русал».

Есть расширительное толкование, что такое юрисдикция, – это вообще общие условия ведения бизнеса. Есть чуть более узкое – это способы защиты бизнеса, добросовестно ведущего свое дело в стандартных экономических условиях. Сюда попадает корпоративное законодательство, контрольно-надзорная деятельность, регуляторика, прозрачность ведения деятельности с точки зрения открытости информации, правоохранительная система – Фомичев Олег, Директор по стратегическому планированию и развитию, ООО «Ренова-Холдинг Рус».

Из всех инвестиций – только 11% прямых иностранных. Получается, что всеми этими изменениями мы на иностранцев большого впечатления не производим – Назаров Андрей, Сопредседатель, Общероссийская общественная организация «Деловая Россия».

В целом, если говорить об административных спорах, важным трендом считается отход судов от формализма к рассмотрению сути экономических отношений между контрагентами, что важно для всех участников экономической деятельности – Болтянский Борис, Главный редактор, портал «Право.ru».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты

**Станислав Махортов**

Заместитель начальника отдела специальных проектов и академических программ, Главный радиочастотный центр

[2 мероприятия](#)**Алексей Гиричев**

Заместитель директора, Федеральная служба исполнения наказаний (ФСИН России)

[3 цитаты](#)[1 мероприятие](#)**Наталья Аленкина**

Арбитр, Международный Третейский суд при Торгово-промышленной палате Кыргызской Республики

[2 мероприятия](#)**Дмитрий Марков**

Генеральный директор, ООО «ВижнЛабс»

[3 мероприятия](#)**Армстронг Чен**

Старший партнер, Международная юридическая фирма «Dentons»

[2 мероприятия](#)**Павел Крашенинников**

Председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по государственному строительству и законодательству

[3 цитаты](#)[5 мероприятий](#)**Максим Соков**

Генеральный директор, En+ Group

[2 цитаты](#)[5 мероприятий](#)

**Владимир Катков**

Председатель дисциплинарного комитета, Федерация хоккея России; член комиссии по этике, Олимпийский комитет России

[3 мероприятия](#)**Иван Корнев**

Руководитель секретариата, Совет руководителей подразделений финансовой разведки государств-участников Содружества Независимых Государств (СРПФР); заместитель директора, Федеральная служба по финансовому мониторингу

[1 мероприятие](#)**Ольга Болтенко**

Партнер, Fangda Partners

[1 цитата](#)[2 мероприятия](#)**Виктор Климов**

Финансовый уполномоченный по правам потребителей финансовых услуг в сферах страхования, кредитной кооперации, деятельности кредитных организаций, ломбардов и негосударственных пенсионных фондов

[9 мероприятий](#)**Елена Артюх**

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области

[2 цитаты](#)[3 мероприятия](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Правовое регулирование	<u>7</u>	<u>26</u>	<u>180</u>
Контрольно-надзорная деятельность	<u>2</u>	<u>7</u>	<u>65</u>
Юридическая практика	<u>4</u>	<u>4</u>	<u>35</u>
Предпринимательство	<u>2</u>	<u>5</u>	<u>45</u>
Стратегическое развитие	<u>4</u>	<u>1</u>	<u>10</u>
Институты развития и механизмы поддержки		<u>4</u>	<u>33</u>
Глобализация/регионализация		<u>4</u>	<u>30</u>
Дальний Восток		<u>3</u>	<u>28</u>
Инвестиционный климат		<u>3</u>	<u>26</u>
Регуляторная гильотина	<u>1</u>	<u>2</u>	<u>21</u>
Цифровизация	<u>1</u>	<u>2</u>	<u>20</u>
Финансовый рынок		<u>3</u>	<u>18</u>
Налоговая система	<u>1</u>	<u>2</u>	<u>14</u>
Уровень и качество жизни		<u>2</u>	<u>23</u>
Прямые иностранные инвестиции		<u>2</u>	<u>19</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)